Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap szkolny 2018/2019.

Zadanie 1. (1 pkt)

., .. [2-al-p8-9 . | ,
Wartos¢ wyrazenia jest rowna 1 dla a rownego:
—-7+3+1
A -6 B.-3 C. 3 D. 6
Zadanie 2. (1 pkt)
Wartos¢ liczbowa wyrazenia (a+a—b]-(a—b—aj :L dla a=-1, b =205
a-b) \a+b a-b
jest rowna:
A -25 B.-2 C. 2 D. 2,5

Zadanie 3. (2 pkt)

Trojkat ABC jest prostokatny i rownoramienny. Na przeciwprostokgtnej AC zbudowano
trojkat rownoboczny ACD. Oblicz miary katéw trojkata ABD. Rozwaz wszystkie mozliwosci

ulozenia trojkatow.
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Zadanie 4. (2 pkt)

W rownolegloboku ABCD dlugos$¢ boku AB jest dwa razy dluzsza od dhlugosci boku BC.
Punkt E jest srodkiem odcinka CD. Uzasadnij, ze kat AEB jest katem prostym..
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Zadanie 5. (2 pkt)

Aniela, Basia i Celina zrywaly jabtka. Aniecla zerwata 4 kg jablek, Basia tyle, ile Aniela i
polowe tego co Celina, a Celina tyle, ile Basia i polowe tego co Aniela. Ile kilograméw

wazyly jabtka zerwane przez dziewczynki?
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Zadanie 6. (3 pkt)

Trzy liczby naturalne dwucyfrowe ustawione w kolejnos$ci malejacej stanowia szyfr do sejfu.
Iloczyn pewnych dwoch sposrod tych trzech liczb réwna si¢ 888. Iloczyn innych dwoch liczb
sposrad tych trzech réwna si¢ 999. Jaki jest szyfr do tego sejfu? Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 7. (2 pkt)

Na okraglej tarczy zegara polaczono odcinkami punkty lezace na jej brzegu i odpowiadajace
godzinom 4, 9 i 12. Oblicz miary katow otrzymanego trojkata.
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Zadanie 8. (2pkt)

Liczby a i b sa parzyste, ich roznica wynosi 6. Wykaz, ze liczba a?— b? jest podzielna przez
12.
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Zadanie 9. (3 pkt)

Dhugosci krawedzi prostopadioscianu, wyrazone w centymetrach, sg liczbami naturalnymi.
Jedna ze $cian ma pole 45 cm? a druga 36 cm? Jakie wymiary moze mieé¢ ten

prostopadloscian? Podaj wszystkie mozliwosci.
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Zadanie 10. (2 pkt)

Sume 50 sktadnikow zmieniono nastepujaco:
pierwszy sktadnik zmniejszono o 1,

drugi sktadnik zwigkszono o 2,

trzeci sktadnik zmniejszono o 3,

czwarty sktadnik zwigkszono 0 4,

1 ,
piecdziesiaty sktadnik zwigkszono o 50.

Jak zmienita si¢ warto$¢ tej sumy? Odpowiedz uzasadnij.




